

襄谦县财政局文件

襄财字【2020】175号

襄谦县财政局 2020 年度 开展财政内控核查实施方案

局属各股室：

财政内控核查不仅是财政监督的重要组成部分，也是完善财政部门内部控制机制、规范财政部门理财行为的重要手段，因此，做好财政部门内部各职能科室的监督检查工作及树立财政部门良好的社会形象，具有十分重要的意义，结合目前实际特制定本方案。

一、高度重视内部监督工作

财政部门内部监督是财政管理权利的监督与制约，涉及的往往是科室和个人的利益，有的还涉及到对科室或相关人员认工作能力的认可。财政内部监督是一种规范行为，而不是惩罚和对干部的不信任；也是一种自纠机制，在源头上保证财政资金安全，规避管理过程中的风险；同时更是一种规范财政管理、预防腐败、保护干部的措施。因此各科室（中心）要高度重视财政内审工作，积极配合，认真负责，全力推进

襄谦县财政局内控核查工作。

二、内控核查内容

1、政府采购项目审批。将监督的重点放在各个环节，从购买的立项到标书的发放及招标的全过程进行监督。对各个环节进行评审、确认。

2、财政部门 2020 年预算资金的检查。

3、专项资金管理(重点是一卡通资金和中央直达资金)。

4、相关财政制度建设、信息表报宣传，开展培训情况，2020 年新制定的相关制度和管理办法；对财政部门“两学一做”、精神文明建设、普法宣传教育、创卫等活动相关简报内容的及时上报；2020 年度财政相关培训计划与实施方案。

5、固定资产管理。

三、内审后续工作

对检查出的问题，形成工作底稿、检查报告并提出处理意见，由主管局长和内审小组对提交的检查工作底稿和检查报告进行审理，结合检查组提出的处理意见，依据有关规定做出统一的处理决定。

加强财政内部监督审查既是依法行政、依法理财的客观需要，也是保证各项财政改革和管理工作达到预期成效的关键。因而建立科学的涵盖财政运行全过程的财政内部监督体系和运行机制，转变以往监督检查的旧观念，建立科学完善的事前审核、事中监控、事后监督相结合的全方位、全过程的内部监督体系和运行机制，真正寓监督于财政管理的全过程是我们财政监督的最终目的。为此，我们建立健全规章制

度，强化财政内部监督管理。

襄谦县财政局

2020年8月7日

襄谦县财政局绩效监督科

2020年8月7日印发

责任编辑：马家君

存档共印（5）份